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I en glänta på lägerområdet står ett gäng 
piratscouter runt något, från mitten av ringen 
hörs en röst. Det är Tjär-Kalle som berättar 
och visar hur man framställer tjära ur gamla 
tjärstubbar. Kalles springschasar visar hur 
man hugger sönder tjärstubbarna till mindre 
bitar och laddar tjärdalen (apparaten som 
används när man utvinner tjära) för att sedan 
sätta fyr på elden som värmer upp tjärveden. 
Efter ca tre timmar har tjärveden blivit till 
kol och all tjära fi nns i burken. 

Linus, 9 år från Hässelby Villastad scoutkår 
berättar lite mer: 
”Först tar man tjärved och fyller den här 
grejen.” säger han och visar. ”Sedan ställer 
men den på apparaten och har på lera runt 
och bygger upp med ved så att man kan elda. 
Efter några timmar rinner det ur tjära ur 
röret.” 

Tjära och sot
Nere i Skaffningsgropen är det full fart i alla 
ugnar, det sågas och huggs ved för att hålla 
eldarna igång. Vid de två bakborden trängs 
piratscouter från Östersund-Frösön scoutkår. 
De knådar och bakar ut, smörar och häller på 
pärlsocker. Elsa och David, båda 12 år, är i full 
färd med att baka ut degen.
-Det är kul att baka bullar men det är lite svåra-
re eftersom man eldar i ugnarna med ved istället 
för att ha vanliga ugnar.” säger Elsa. David hål-
ler med och tillägger att det är häftigt att se att 
man kan baka så goda bullar utomhus.

Bakom Elsa och David ringlar kön av baksugna 
pirater. Man hör någon som paxar en plats vid 
bakbordet i nästa utbakning. Den oskrivna 
regeln verkar vara att få degen att räcka till 
så många bullar som möjligt. De fl esta bullar 
har storleken av en femkrona. Det fi nns dock 
undantag, ryktet säger att Rättvikspiraterna har 
bakat jättebullar.

Nu blir det andra bullar

Elsa och David kavlar 
ut degen till sina bullar. 
På skaffningsstationen 
sitter ingen och degar. Linus visar hur 

man laddar 
tjärdalen med 
tjärved.



Nya pirater
Under dagens kom det ytterligare 200 små 
scoutpirater till Kopparbo och Piratlägret. Vår 
besättning är nu ännu starkare.
”Bomber och granater, vilka skräckinjagande 
sjöbusar det är som kommer. Jag har då aldrig 
sett på maken. Nu kommer vi att kunna segla 
över de sju haven och vinna varje strid.” 
säger Kapten Kopparskägg som är kung över 
Kopparhavet. 

Gycklarnas natt
På Marknadplatsen råder feststämning, överallt 
ses piratscoutkårer som förbereder sina 
marknadsstånd, karuseller och övriga aktiviteter. 
Det putsas och fejas, allt måste vara perfekt när det 
är gycklarnas natt. På vägen kan man se pirater och 
gycklare som har rest långväga för att delta på den 
stora festen gycklarnas natt. Förberedelserna över 
går i uppsluppen stämning och försäljningsanbud 
när marknaden öppnar. Varor bjuds ut och det äts 
och dricks. Gycklarna försökte bräcka varandra i 
sina dåraktiga föreställningar, där fanns akrobater, 
jonglörer och eldslukare. 

Bland marknadsstånden fanns allt från 
tygmärken, vänskapsband och potatistryck till 
döskallehalsband och lädertryck. Den som hade 
gott om guld- och silvermynt kunde lätt förledas 
att göra av med hela förmögenheten på spel och 
dobbel. Där fanns mänskliga enarmade banditer, 
karuseller, såpad stång och fi skdamm. Den 
som var på krigsstigen kunde få utlopp för sina 
aggressioner på duellplankan där motståndarna 
möttes i en svärdsduell på liv och död (ja, nästan i 
alla fall). 

Långt in på natten fortsatte festen och det 
hela avslutades i ett hjältedådigt sjöslag nere 
vid Kopparhavet. Med stor framgång hjälptes 
trupperna på de båda sidorna åt att skjuta ner 
den fl ygande Holländaren som setts spionera 
i området. Efter ett sjungande: ”Ladda 
kanonerna!” och svaret: ”Ge dem en bredsida” 
brakade det lös med bomber och kanonskott. 
Ett hejdundrande fyrverkeri av gevärssalvor och 
krutrök. 

Alla typer av gycklare 
kunde skådats på 
gycklarnas natt. Här 
kan ni se ett axplock.



Knep och knåp med Kapten Krabba

Kan du klura ut var dessa bilder är fotograferade? Någonstans 
på lägerområdet är det i alla fall...

Väduren
21/3 - 19/4

Oxen
20/4 - 20/5

Tvillingarna
21/5 - 21/6

Stenbocken
22/12 - 19/1

Vattumannen
20/1 - 18/2

Kräftan
22/6 - 22/7

Lejonet
23/7 - 22/8

Jungfrun
23/8 - 22/9

Vågen
23/9 - 22/10

Skorpionen
23/10 - 21/11

Skytten
22/11 - 21/12

Fiskarna
19/2 - 20/3

Ge dig inte in i några 
stångningskamper med oxar, som 
stenbock har du in te en chans. 
Bäst att du bockar för vinnaren. 

Du är sprallig idag, nästan lite 
dryg. Om du inte lugnar ner dig 
fi nns risken att du blir doppad i 
slaskgropen. 

Du kommer att få en bra dag med 
solsken och roliga aktiviteter. Har 
du tur kommer din lägerfl irt att fl irta 
hejdlöst med dig och då måste du 
självklart fl irta tillbaka. 

Du har missuppfattat det här, 
ät mer, det är bara skeletten 
som ska vara beniga på det 
här lägret. 

Det är inte din dag idag, du blir 
kär i en jungfru som visar sig heta 
Marion. Jungfrun i sin tur är mer 
intresserad av en annan…. – Det är 
Robin Hood jag vill ha!

Frukta inte att gå på plankan, 
som vattuman trivs du som 
fi sken i vattnet och du har 
större chans att slinka ut nätet.

Din otur blir bara värre och värre, du 
missar lunchen eftersom din klocka 
stannat på kvart över elva. Sedan 
tappar du dina skor i Kopparhavet 
och hajarna äter upp dem och när 
du kryper ner i sovsäcken blir du 
biten i tårna av en tvestjärt. 

Borsta tänderna! Tandlösa 
pirater har vi ingen glädje av. 
Och jag vet nog att du har 
snaskat godis hela veckan!

Om du har otur i kärlek kanske 
du ska testa ett nytt medium, 
vattenvågor är ute, testa att surfa 
på Internet istället. 

Livet ler mot dig och du har tur. 
Du ska inte bli förvånad om någon 
sjunger och hurrar för dig. Det kan 
vara den rätta tiden i månaden, om 
Jupiter ligger i linje med Mars. 

Se upp för starkt solljus, du som 
är kräfta. Risken fi nns att du får 
en klart lysröd ton i för starkt 
värme. Undvik också att tjuvbada 
i badtunnan vid Kopparhavet.

Du har en massa skyttar som 
springer efter dig men din 
drömskytt skymtar ingenstans… 
-Det är Robin Hood du vill ha…

Dagens horoskop

Bildfrågan



Sablar, sista sidan

Tack och adjöss,          

      nu går vi till sjöss

Redaktionen
Sjöbusar och pirater fi nns det gott om här på 
Kopparbo just nu. En som skjuter av skott med 
en kamera och har blod i fjäderpennan fi nns det 
dock bara en. Flaskpostens redaktion ligger i 
Kompassen och redaktör Kapten Sandstorm står 
alltid till din tjänst när det gäller att förmedla 
pinfärska piratnyheter. Vill du meddela 
tidningen något är du välkommen att besöka 
redaktionen. Finns Kapten Sandstorm inte på 
plats är hon ute för att göra reportage och syns 
då ute på lagerområdet på farkosten Gula faran. 
Obs! Landkrabbor göre sig icke besvär!

Flaskpost till fl askposten
Tips till tidningen välkomnas! Efterlysningar, 
kärleksbrev, roliga historier, lekar, bus, 
klagomål gåtor, ris och ros… Flaskposten 
vill ha insändare! Utanför Kompassen 
(bredvid kiosken) sitter en fl aska för post till 
Flaskposten.

Morgondagens väder
Vädergudarna ler mot dig och solen skiner. 
Nu måste du genast tvinga dina lortiga ledare 
att bada renlighetsbad i kopparhavet. Det 
stinker ju om dem!

Piratradio
Du glömmer väl inte att lyssna in Dalacamps 
egen piratradio med sändningar varje dag. 
Radiopiraterna fi xar musik, intervjuer och 
inslag av högsta klass. ratta in 95,4 för daglig 
underhållning.

InsändareHär publiceras dagligen små korta kommentarer 
och citat. Har du hört någon säga något 
roligt, mysigt eller knasigt, tveka inte att tipsa 
redaktionen genom att skicka en fl askpost!

Hört på patrullhajken:
Ledare 1: 
-Jag har haft en sten i skon i två timmar nu.
Ledare 2: 
-Varför har du inte tagit ut den?
Ledare 1:
-Vet inte, den trivs väl där...

Hört i Kompassen:
”Jag har tappat förståndet och 

efterlyst det i radion.”

Hört på lägret

Kontaktannons
Kvällspigg galärslav med ryttmen i blodet, 
för uppesittarkvällar, skogspromenader, 
utbyte av erfarenheter m.m. (M-M) Vi ses 
när spisen har svalnat.

Svar till One Love skickas till fl askposten. 

Upphittat
Har du tappat bort din kamera? Vi har några 
som ligger och skräpar i kompassen. Återfås 
mot beskrivning! 

Gula faran och kapten Sandstorm (Anna Sandberg)


